
                ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΦΥΤΩΝ  ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ& ΦΥΤΟΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Οδός: Πανεπιστημίου (τέρμα) Τ.Κ.: 45001  Ιωάννινα 

Τηλ.: 26510 40707, 26510 41902. 

 

 

  

 

       

D E F G H L M 

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Α. Καμπλέτσας                                                                                    4. 21/5/2026   

                                

                                      

 

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ 

 Σε αρκετές περιοχές (Λευκάδα-Πρέβεζα) βρισκόμαστε πολύ κοντά στο στάδιο της άνθησης. Οι 

προσβολές σε αυτό το στάδιο μπορεί να αποβούν καταστρεπτικές για την παραγωγή.  

 Συνιστάται, σε όσες περιοχές η βλάστηση έχει φτάσει στο στάδιο μούρου, η εφαρμογή ενός 

προληπτικού ψεκασμού με κατάλληλο και εγκεκριμένο μυκητοκτόνο κυρίως εκεί που η ασθένεια 

εμφανίζεται συχνά, στις ευπαθείς ποικιλίες και ιδιαίτερα όταν οι καιρικές συνθήκες ευνοούν τις 

μολύνσεις. Λόγω της γρήγορης αύξησης της βλάστησης  να προτιμούνται φάρμακα διεισδυτικά ή 

διασυστηματικά που δεν ξεπλένονται από τις  βροχοπτώσεις που επικρατούν αυτή την περίοδο, με 

επαναλήψεις ανά 10 ημέρες (βλ.λίστα μυκητοκτόνων που έχει αποσταλεί στις 4/2/2026). Επίσης 

συστήνεται η ορθολογική εναλλαγή μυκητοκτόνων από διάφορες κατηγορίες προκειμένου να 

αποφευχθεί ο κίνδυνος δημιουργίας ανθεκτικότητας του μύκητα. 

 Καλλιεργητικά μέτρα που βελτιώνουν την κυκλοφορία του αέρα μέσα στον αμπελώνα και 

συντελούν στο ταχύτερο στέγνωμα των φυτών από τη βροχή ή τη δροσιά συμβάλλουν καθοριστικά 

στον περιορισμό της σοβαρότητας της ασθένειας. 

 



 

 

ΩΙΔΙΟ 

Κατά την περίοδο της άνθησης το αμπέλι παρουσιάζει την μεγαλύτερη ευαισθησία στις 

προσβολές του ωϊδίου. Οι αμπελουργοί θα πρέπει να επισκοπούν τον αμπελώνα τακτικά κάθε εβδομάδα 

και σε περίπτωση προσβολής να συλλέγουν και να καταστρέφουν τους προσβεβλημένους βλαστούς. 

 Να γίνει υποχρεωτικά ψεκασμός με διεισδυτικά ή διασυστηματικά σκευάσματα εναντίον 

του ωϊδίου όταν θα έχουμε ανθοταξίες πλήρως χωρισμένες με χωριστά άνθη (εικόνα 17) με 

επανάληψή του στο 80% της άνθησης (εικόνα 25) και στο στάδιο των ραγών με μέγεθος 2 mm – 

τα τσαμπιά αρχίζουν να γέρνουν (εικόνα 29). Αν χρησιμοποιηθούν σκευάσματα επαφής όπως το θείο 

θα πρέπει αντί των τριών υποχρεωτικών ψεκασμών να γίνουν 6 εφαρμογές, οι τρεις στα στάδια που 

περιγράφονται και οι άλλες τρεις ενδιάμεσα. Κατάλληλα φάρμακα: βλ.λίστα μυκητοκτόνων που έχει 

αποσταλεί στις 4/2/2026.                                             

Η καταπολέμηση του ωϊδίου μπορεί να συνδυαστεί με αυτή του περονοσπόρου.   

 
Φωτογραφίες από το www.agr.gc.ca 

   
Ανθοταξίες πλήρως 

αναπτυγμένες με χωριστά 

άνθη. 

80% άνθηση. 
Ράγες 2 mm  τσαμπιά αρχίζουν 

να γέρνουν. 
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Tο δελτίο εκδίδεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της 

περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι αμπελουργοί καλούνται  

συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα 

ενημερωτικά δελτία.  

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: 

http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings). 


